2018年沈阳职业院校技能大赛 高职组
英语口语赛项规程（非英语专业）
 一、赛项名称
 赛项编号：GZ-12-2
 赛项名称：英语口语（非英语专业）
 赛项组别：高职组
 赛项归属产业：教育与体育类
二、竞赛目的
通过举办本赛项不断提高我市高职英语类高技能人才培养质量，强化其他专业领域国际型高端技能人才培养，为我市转变经济发展方式提供人才支持。
本赛项旨在提高高职高专学生运用英语进行职场交际的综合能力，并以此为高职高专英语教育领域的专家、教师和管理者搭建一个探索英语教学改革、交流英语教学经验的广阔平台。通过竞赛活动，扩大我市高等职业教育在全省乃至全国的影响力和竞争力，在整体提升高等职业教育办学水平的基础上，为打造高职名校、强校提供动力。
三、竞赛内容
非英语专业组的竞赛内容均包括 “职场描述”和“情景交流”两环节，参赛者按照各个环节的题目要求用英语完成竞赛内容。
“职场描述”环节要求参赛者抽取一幅反映行业/企业业务发展或社会、经济等热点问题的统计图表或图片，根据给出的说明，在充分理解图表或图片内容的基础上对其进行口头描述和观点阐述。在“情景交流”环节中，参赛者要抽取一个场景题目，根据题目的要求扮演其中的一个角色，与评委进行一对一的现场问答。
四、竞赛方式
本赛项为个人赛，每校限报1名选手参加非英语专业组比赛。参赛者抽取题目用英语进行比赛。每名选手不超过1名指导教师；参赛选手与指导教师的对应关系一旦确定不得随意改变。
每支代表队由1名1-3年级学生、1名指导教师和1名领队组成。
五、竞赛流程
	时间
	内容

	08:00-12:00
	领队和指导教师会，会后抽签
职场描述（英语专业、非英语专业组）

	13:30-18:00
	情景交流（英语专业、非英语专业组）


六、竞赛试题
本赛项不公开赛题，赛题确定后按照“赛项赛题管理办法”执行严格的印刷和装订、保密和领取程序。
七、竞赛规则
评委根据参赛者两个比赛环节（“职场描述”和“情景交流”）的表现评分（按0分至100分记分，小数点后保留1位，如92.5分;）。两个比赛环节分数计算方法是：去掉一个最高分，去掉一个最低分，取其他分数的平均分，小数点后保留2位，如：92.33分、87.91分等。按照两个环节分数的高低决出非英语专业组参赛者名次。两个环节各占50分，满分100分。
比赛最终结果的成绩为选手两个阶段比赛成绩之和。
八、竞赛环境
   （一）职场描述
2间能容纳50人多功能教室赛场，2间能容纳50人的候赛室，2间备赛室。
   （二）情境交流
候赛室、备赛室和赛场须标明场地名称和编号，能有效屏蔽手机和网络信号，赛场配有投影设备、音响、计算机等设备。
九、成绩评定
评分标准
1.评分标准制定原则：公平、公开、公正；客观反映选手的英语口语实用交际能力。
2.评分标准： 
（1）“职场描述”（50分）部分具体评分标准如下：从“内容、条理、语言、举止”四个方面评定。
46—50 分：内容完整充实，能很好地就主题发挥；逻辑性强，条理清晰，表达流畅；语言丰富，使用语言准确。举止大方、得体。
41—45分：内容完整充实，能就主题有一定的发挥；逻辑性较强，条理清晰，表达尚流畅；语言较丰富,使用语言正确。举止得体。
[bookmark: _GoBack]36—40 分：内容完整；逻辑性较强，表达基本流畅；使用语言基本正确。举止较为得体。
31—35分：内容基本完整；条理比较清晰；使用语言基本正确。举止大致得体。
26—30 分：内容基本完整；表达尚连贯；使用语言尚正确。举止欠佳。
25 分以下：达不到25分者，参照以上标准所涉及的方面酌情给分。
（2）“情景交流”（50分）部分的评分标准：从“内容、应答、语言、举止”四个方面评定。
46—50 分：内容充实完整，能就主题发挥；应答敏捷，答案明确；语言丰富，用语准确。举止大方、得体。
41—45分：内容比较充实，能就主题有一定的发挥；应答比较敏捷，答案明确；语言较丰富，用语较准确。举止得体。
36—40 分：内容完整；应答尚流利，答案比较明确；用语基本正确。举止较为得体。
31—35分：内容基本完整；能进行应答，答案比较明确；用语尚正确。举止大致得体。
26—30 分：内容尚属完整；应答无大的障碍，答案比较明确；用语尚正确。举止欠佳。
25 分以下：达不到25分者，参照以上标准所涉及的方面酌情给分。
十、奖项设定
竞赛设参赛选手个人奖，一等奖占比10%，二等奖占比20%，三等奖占比30%。
十一、赛项安全
 所有人员不准在竞赛场所和禁烟区域吸烟。比赛期间如遇极端天气等意外状况，请指导教师注意自身及参赛选手的身体健康。如遇身体不适，请及时联系大赛工作人员。
比赛期间务必请指导教师及参赛选手注意自身的人身和财产安全。比赛休息期间外出的教师或选手更要注意交通安全。
比赛期间如发生火情、伤病等特殊情况，要保持镇静，服从现场工作人员指挥。遇到紧急情况服从安保人员统一指挥，有秩序撤离。
十二、竞赛须知
 1.参赛队须知
   （1）做好本队参赛选手的组织工作，按大赛办要求时间和地点报到；做好选手的后勤和安全保障工作。
   （2）严格遵守赛场纪律，听从大赛办统一指挥，服从裁判。
（3）观摩竞赛时不得以任何形式对选手进行提示，不得以任何方式干扰竞赛正常进行，否则按作弊处理。
（4）参赛队认为在竞赛过程中出现了有失公正或有关人员违规等现象时，必须由各参赛队领队在该赛项结束后2小时内，向赛项仲裁组提交书面申诉材料。
（5）各参赛队领队应带头服从和执行申诉的仲裁结果，并说服选手服从和执行，如参赛选手因申诉或对仲裁结果不服而停止竞赛，则按弃权处理。
（6）竞赛期间由领队负责其参赛队与大赛办的协调联络，领队要保持通信畅通。
（7）参赛队成员必须统一佩戴相应证件，着装整齐。
（8）赛场除裁判、工作人员外，其他人员不得进入赛场；开放赛场领队、指导教师和观摩人员需在工作人员引导和现场裁判指挥下，在指定地点观摩竞赛。
（9）各参赛队领队、指导教师、参赛选手、观摩人员等应遵循保密原则。竞赛期间，除配合大赛办工作需要外，不得以任何方式向任何人透露参赛选手姓名、学校、加密号等信息。
 2.指导教师须知
（1）指导教师经报名、审核确定后不得随意更换。允许指导教师缺席竞赛。
（2）参赛选手一进入检录区，指导教师就不得以任何方式与参赛选手联系；观摩竞赛时不得以任何形式对选手进行提示，否则按作弊处理。
（3）指导教师应协助大赛办处理好各种突发事件，确保竞赛顺利进行。
（4）指导教师要做好所带参赛选手的安全教育工作，确保参赛选手在竞赛期间的人身安全，防止意外事故的发生。
（5）对竞赛结果产生异议时，须通过正常程序提请申诉和仲裁，不得干扰和影响竞赛的正常进行。
 3.参赛选手须知
（1）按大赛办要求时间和地点报到，竞赛过程中不准擅自离开赛场，否则以自动弃权处理；按照工作人员要求进行检录与抽签，进行加密。
（2）严格遵守竞赛规则和操作规程，尊重裁判和赛场工作人员，自觉维护赛场秩序。
（3）爱护竞赛设备设施，不得人为损坏。
（4）按统一安排提前熟悉竞赛场地，其他非参赛时间不得进入竞赛场地。
（5）进入竞赛场地时需佩带加密号并按要求着装，不允许携带通讯工具及一切非竞赛用具进入赛场。
（6）竞赛过程中，选手休息、饮水或去洗手间等所用时间，一律计算在竞赛时间内，饮用水由赛场统一准备；裁判宣布竞赛时间到，应立即停止答题和演练，不得拖延竞赛时间。
（7）如果选手提前结束竞赛，应向裁判员示意，竞赛终止时间由裁判员记录在案；竞赛完成后必须按裁判要求迅速离开赛场，不得在赛场内滞留。
（8）在计算机上答题时，不得与人交谈，否则取消竞赛资格；进行情景考核竞赛时，不得与观摩人员进行交流（包括但不限于语言、视线和肢体语言），否则取消竞赛资格。
（9）用计算机答题时，应严格遵守操作规程。电脑出现故障时，选手应举手示意，由裁判视具体情况做出裁决。（赛项没有涉及计算机方面）
 4.工作人员须知
（1）树立服务观念，积极完成本职任务。
（2）竞赛期间按大赛办要求着装，保持良好形象。
（3）按大赛办要求准时到达赛场，严守工作岗位，特殊情况需请假。
（4）熟悉竞赛规程，严格按照工作程序和有关规定办事，遇突发事件，按照安全工作预案，组织指挥人员疏散，确保人员安全。
（5）保持通信畅通，服从统一领导，严格遵守竞赛纪律，加强协作配合，提高工作效率。
 十三、申诉与仲裁
 1.各参赛队对不符合大赛和赛项规程规定的仪器、设备、工装、材料、物件、计算机软硬件、竞赛使用工具、用品，竞赛执裁、赛场管理、竞赛成绩，以及工作人员的不规范行为等，可向赛项仲裁组提出申诉。
 2.申诉主体为参赛队领队。
 3.申诉启动时，参赛队向赛项仲裁工作组递交领队亲笔签字同意的书面报告。书面报告应对申诉事件的现象、发生时间、涉及人员、申诉依据等进行充分、实事求是的叙述。非书面申诉不予受理。
 4.申诉应在竞赛结束后2小时内向赛项仲裁工作组提出。超过时效不予受理。
 5.赛项仲裁工作组在接到申诉报告后的2小时内组织复议，并及时将复议结果以书面形式告知申诉方。
 6.申诉方不得以任何理由拒绝接收仲裁结果，不得以任何理由采取过激行为扰乱赛场秩序。仲裁结果由申诉人签收，不能代收，如在约定时间和地点申诉人离开，视为自行放弃申诉。
 7.申诉方可随时提出放弃申诉。
十四、竞赛观摩
本赛项拥有独特的情境式竞赛环境，便于观众观摩和体验，因此具有较强的开放性，有利于学校间的交流和社会公众的参与。
本赛项共有二个环节，领队与指导教师可在工作人员引导和现场裁判指挥下，在指定区域静坐观摩竞赛。
 十五、竞赛录像
 本赛项将组织专业人员进行全程摄录工作，在赛场四周设立视频监控，并通过对优秀选手、优秀指导教师、专家、裁判和企业人士的采访突出赛项的特色与优势。视频格式与声音、字幕等要符合大赛制度相关要求。
赛后相关视频将为宣传、仲裁、资源转化提供全面的信息资料。
 十六、资源转化
 在大赛办的领导与监督下，赛后30日内向大赛办提交资源转化方案，在赛后三个月内完成资源转化工作。
1.提交专家点评视频、优秀选手/指导教师访谈视频、企业人士采访视频。
2.提供竞赛过程的全套音视频素材，作为共享教学资源。
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